中华人民共和国主席令

《中华人民共和国治安管理处罚法》已由中华人民共和国第十 四届全国人民代表大会常务委员会第十六次会议于2025年6月27 日修订通过,现予公布,自2026年1月1日起施行。

中华人民共和国主席 习近平

2025年6月27日 (新华社北京6月27日电)

中华人民共和国主席令

《中华人民共和国反不正当竞争法》已由中华人民共和国第十 四届全国人民代表大会常务委员会第十六次会议于2025年6月27 日修订通过,现予公布,自2025年10月15日起施行。

中华人民共和国主席 习近平

2025年6月27日

(新华社北京6月27日电)

中央宣传部等部门部署开展 2025年文化科技卫生"三下乡"活动

新华社北京6月27日电 近日,中央宣传部、国家发展改革 委、教育部、科技部、司法部、农业农村部、文化和旅游部、国家 卫生健康委、国家广电总局、共青团中央、全国妇联、中国文联、 中国科协联合印发通知, 部署开展2025年文化科技卫生"三下 乡"活动。

通知强调, 要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指 导,深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于"三农"工 作的重要论述,坚持以社会主义核心价值观为引领,紧紧围绕推进 乡村全面振兴、加快农业农村现代化凝心聚力,始终聚焦农村基层 实际需求、农民群众所思所盼用劲发力,改进创新组织方式与活动 内容,推动文化科技卫生"三下乡"活动更对路、更有效,使基层

通知提出,要充实农村文化生活,组织各级各类文艺团队赴农 村开展文化服务,推动优质文化资源直达农村。动员各级宣传文化 单位深入农村开展结对帮扶,组织文化艺术交流培训活动,培育乡 土文化人才。开展法律进乡村活动,送法律知识和服务下乡,引导 农民群众依法解决矛盾纠纷。组织科技力量下乡服务,促进科研成 果和实用技术应用于农业生产,帮助农民群众增收致富。开展科学 普及活动,推动优质科普资源向农村延伸,广泛传播科学知识。实 施医疗卫生强基工程,提升农村医疗卫生服务能力,促进农民群众 就近就便就医。开展关爱帮扶行动,加强心理健康疏导,有针对性 地提供助学帮扶、亲情陪伴、安全照护等服务。

通知要求,各地区各有关部门要精心安排部署,丰富活动内 容,创新方式方法,强化示范引领,推广典型经验,真正在送资 源、送服务上见行动、求实效。要严格落实中央八项规定及其实施 细则精神,反对形式主义,决不给基层增加负担。

前5个月 规模以上工业企业 实现利润总额2.7万亿元

新华社北京6月27日电 (记者 潘洁)国家统计局27日发 布数据显示,1至5月份,全国规模以上工业企业实现利润总额 27204 3亿元、比1至4月份增加60341亿元。

受有效需求不足、工业品价格下降及短期因素波动等影响,前 5个月规模以上工业企业利润同比下降1.1%。从利润构成看,投资 收益等短期因素的上年同期基数较高,下拉1至5月份规上工业企 业利润增速1.7个百分点。

工业企业毛利润、营收保持增长。从营业收入扣减营业成本计 算的毛利润角度看,1至5月份规上工业企业毛利润同比增长 1.1%, 拉动全部规上工业企业利润增长3个百分点; 从营业收入 看,1至5月份规上工业企业营业收入同比增长2.7%。

装备制造业"压舱石"作用凸显。1至5月份,装备制造业利 润同比增长7.2%, 拉动全部规模以上工业利润增长2.4个百分点, 对规模以上工业利润支撑作用突出。从行业看,装备制造业的8个 行业中,有7个行业利润实现增长。其中,电子、电气机械、通用 设备等行业利润增长超过两位数,增速分别达11.9%、11.6%、 10.6%

"两新"政策效应持续显现。在大规模设备更新相关政策带动 下,通用设备、专用设备行业利润同比分别增长10.6%、7.1%,合 计拉动规模以上工业利润增长0.6个百分点。消费品以旧换新政策 加力扩围效果明显,智能消费设备制造、其他家用电力器具制造、 家用厨房电器具制造等行业利润分别增长101.5%、31.2%、 20.7%。

"下阶段,要深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,实施好 更加积极有为的宏观政策,着力做强国内大循环,强化创新驱动, 扎实推进工业高质量发展,为工业企业效益恢复打下稳固基础。' 国家统计局工业司统计师于卫宁说。

遗失声明

- ▲薛城区常庄街道种庄社区居民委员会不慎将基层群众性 自治组织特别法人统一社会信用代码证书原件遗失,统一社会 信用代码: 55370403B476731301, 现声明作废。
- ▲枣庄市卿源尚妆化妆品有限公司财务专用章丢失,编号 为: 370402200018673, 声明作废。

兖矿鲁南化工有限公司丁醇装置羰基反应器 气液微混合技术应用项目环境影响评价信息公示

《兖矿鲁南化工有限公司丁醇装置羰基反应器 气液微混合技术应用项目环境影响报告书》(征求意 见稿)已编制完成,根据《环境影响评价公众参与办 法》(生态环境部令第4号)要求,为使公众更好地了

一、环境影响报告书征求意见稿全文获取途径 网络链接: https://pan.baidu.com/s/1ZB0ytpw9uxMRjEsZ_VURGQ 提取码;c83f

二、征求意见的公众范围 主要为以兖矿鲁南化工有限公司周边 1km 范 围内的公民、法人和其它组织,亦欢迎其他公众向提

出环保方面的宝贵的意见和建议。 三、公众意见表的网络链接 http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/ xxgk01/201810/t20181024_665329.html 您可按照公告链接下载环境影响评价公众参与 意见表,填写您的建议和意见 四、公众提出意见的方式和途径

建设单位提出与环境影响评价相关的意见。 建设单位:兖矿鲁南化工有限公司 通讯地址:山东省滕州市鲁南高科技化工园区

联系人:刘先生 联系电话:0632-5182097 五、公众提出意见的起止时间

兖矿鲁南化工有限公司

《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》读者见面会在马德里举办

新华社马德里6月27日电 胡加齐 谢宇智)《习近平关于尊重 和保障人权论述摘编》读者见面会26日 在马德里成功举办。百余名中西嘉宾出 席见面会, 围绕习近平主席关于尊重和 保障人权的重要论述对推动中国和世界 人权事业发展的重大意义进行热烈讨

中国驻西班牙大使姚敬在见面会上 说, 习近平主席关于尊重和保障人权的重 要论述,体现了中国共产党保护和促进人 权的坚定决心, 也彰显了中国推动构建人 类命运共同体的不懈努力。中方愿在平等 和相互尊重的基础上同各方加强人权领域 交流与合作,相互借鉴,共同进步,为国

际人权事业作出贡献。

西班牙共产党主席森特利亚从发展权 与消除贫困、法治国家建设等方面阐述了 习近平主席关于尊重和保障人权的重要论 述如何融入中国特色社会主义的政治实

西班牙知华讲堂基金会副主席蒙托洛 认为,《习近平关于尊重和保障人权论述 摘编》打破了外界对中国人权问题的诸多 偏见与误解,是理解中国人权观的重要窗 口。通过这本著作,读者能够以平和、严 谨的态度来深入分析和探讨中国在人权领 域的理念与实践。

中欧新丝绸之路研究中心理事别尔萨 说,无论是个人的幸福,还是社会团体乃

至整个国家人民的福祉,都与国家的战略 发展息息相关。《习近平关于尊重和保障 人权论述摘编》的出版发行将成为国际社 会深入学习习近平主席关于尊重和保障人 权的重要论述的契机,推动欧洲国家与中 国的交流与合作,增进理解、深化互信, 促讲相互尊重与友好往来。

西班牙马克思主义研究基金会主任 桑切斯表示,中国在过去几十年中所走 的发展道路,以及在21世纪全球格局中 日益突出的影响力, 值得国际社会深入 研究与认真思考。他认为,《习近平关 于尊重和保障人权论述摘编》的出版为 中欧在人权领域的交流合作搭建了新的

西班牙青年译者布拉沃说, 当一个人 真正了解中国,就会发现这是一个历史悠 久、社会制度与西方完全不同的国家。中 国找到了适合自己的道路, 找到了一条适 合自己人民的道路。他说,应从中国的历 史背景、现实国情和文化传统出发,去理 解这片土地上的人民及其所珍视的价值

《习近平关于尊重和保障人权论述摘 编》中文版由中共中央党史和文献研究院 编辑,分9个专题,系统收录了习近平总 书记围绕尊重和保障人权发表的一系列重 要论述。该书英汉、西汉、法汉、俄汉 日汉对照版由中共中央党史和文献研究院 翻译,中央编译出版社出版。

"红厅论坛: 习近平新时代中国特色社会主义思想 - 21世纪社会主义研讨会"在委内瑞拉举行

新华社加拉加斯6月27日电 (记 蒋彪)"红厅论坛: 习近平新 时代中国特色社会主义思想 - 21世纪社 会主义研讨会"26日在委内瑞拉首都加 拉加斯举行。中委两国政府、学界和媒体 界等300余名代表出席会议,围绕多边主 义、经济发展及中委合作等议题展开深入 交流。会议认为,中国式现代化创造了人 类文明新形态,人类命运共同体理念回答 了"建设一个什么样的世界,如何建设这 个世界"这一关乎人类命运的重大课题。 中国驻委内瑞拉大使蓝虎在致辞中指

出,中委两国长期友好、合作成果丰硕, 2023年更将双边关系提升为"全天候战 略伙伴",是相互依赖、共同发展的好伙 伴。在当前全球局势动荡、霸权抬头之 际,中委携手倡导以文明对话化解分歧、 以合作促进和平,彰显双方共同捍卫多边 主义和构建人类命运共同体的坚定决心。

委内瑞拉新闻和通信部长尼亚涅斯认 为,本次论坛搭建了深化委中思想对话的 重要平台。面对当前国际格局中的技术垄 断和信息霸权,委中两国应加强战略协 作,共同维护全球南方国家的正当权益和

委内瑞拉全国代表大会委中议会友好 小组副主席鲁道夫・桑斯高度赞赏中国在 推进全球治理体系改革、推动科技创新和 反对单边主义等方面发挥的建设性作用。 委内瑞拉愿与中国携手推进世界多极化进 程,深化各领域务实合作。

委内瑞拉计划部长里卡多・梅嫩德斯 说,中国在经济社会发展、生态保护和治 理能力现代化等方面的成功探索,为委内 瑞拉制定国家发展战略提供了重要参考。

委方人士介绍,委内瑞拉前总统乌

戈・查韦斯提出建设"21世纪社会主 义",现执政党统一社会主义党主张建设 公平、自由、人道的"21世纪社会主 义"。2024年,委内瑞拉总统马杜罗将习 近平新时代中国特色社会主义思想纳入委 内瑞拉执政党培训课程。

本次论坛由新华社与委内瑞拉新闻和 通信部共同主办,新华社代表通过现场发 言和视频连线方式参与研讨。与会代表一 致认为, 研讨会为深化两国治国理政经验 互鉴、促进人文交流和民心相通提供了重



渝厦高铁重庆东 至黔江段开通运营

6月27日,首发高铁班列驶过渝厦高 铁武隆黄草乌江特大桥 (无人机照片)。

当日,新建重庆至厦门高速铁路 (以下简称渝厦高铁)重庆东至黔江段开 通运营, 渝厦高铁重庆东至长沙段全线 贯通,重庆至长沙最快3小时53分可达 旅行时间大幅压缩。

渝厦高铁是我国"八纵八横"高铁网 的重要组成部分。此次重庆东至长沙段 的全线贯通,在成渝地区双城经济圈与长 株潭城市群间新增了一条快速客运通道, 将极大便利沿线群众出行,对促进区域互 联互通和经济社会协调发展,具有十分重

同日, 西部地区最大高铁枢纽站重 庆东站也同时投入使用。

新华社发(宁可 摄)

■铭记历史

赵尚志:白山黑水铸就铁血忠魂

新华社记者 赵洪南 杨思琪 姜思妮

位于黑龙江省哈尔滨市的东北烈士纪 念馆里,陈列着一把手枪,美国造,马 牌,枪号80292。这是著名抗日英雄赵尚 志将军牺牲前使用过的手枪。纪念馆内, 参观的人们驻足于此,细细端详。透过斑 斑锈迹的手枪,穿越时空,感知英雄的力

"这把手枪是纪念馆的镇馆之宝,见 证了这位将军艰难和不屈的抗日传奇。 东北烈士纪念馆馆长佟国波说。

赵尚志是东北抗日联军的创建者和主 要领导人之一。1908年,赵尚志出生于 辽宁省朝阳县的一个农村家庭, 在兄弟姊 妹十一人中,他排行第六,男孩中排行第 三。父亲为他取名"尚志",希望他有鸿 鹄之志。

1925年,17岁的赵尚志加入中国共 产党,并考入黄埔军校,立志救国。九一 八事变后,他全力投身抗日,后被任命为 中共满洲省委常委、军委书记, 随后成为

东北抗日联军的创建者和领导者之一。

在抗日战场上,有着"南杨北赵"之 说,"南杨"指的是杨靖宇,"北赵"就是 赵尚志。他们共同领导着一支英雄的队伍 -东北抗日联军。

1933年10月,赵尚志组建珠河反日 游击队, 点燃了东北的抗日烽火。1935 年,他任东北人民革命军第三军军长,次 年部队扩编为东北抗日联军第三军,发展 至6000余人。

作为中国最早对日作战、历时最长而 且条件最为艰苦的一支抗日武装, 东北抗 日联军抵御着难以想象的严寒和饥饿,与 数十倍于己的强大日军顽强鏖战。

东北气候非常寒冷,冬天长达5个多 月时间,如果身处深山老林,不用说打 仗,光是生存就足以挑战一个人的生命极 限。在零下20摄氏度的室外, 冻死、饿 死时刻都会发生。就是在这样极其艰难困 苦的险恶环境中, 赵尚志率领抗联部队对

日伪军进行了难以想象的艰苦战斗, 远征 松嫩平原, 爬冰卧雪, 风餐露宿, 作战百 余次, 打破了日伪军一次次的重兵"讨 伐"和"清剿"。

"赵尚志"这三个字曾让日本关东军 闻风丧胆。当时有一句话,"小小的满洲 国,大大的赵尚志"。1939年之后,日伪 军曾悬赏1万元通缉赵尚志。

1942年2月12日,34岁的赵尚志在 战斗中受重伤被俘, 宁死不屈, 最终壮烈 牺牲。赵尚志牺牲后, 日军残忍地割下了 他的头颅, 运到长春庆功, 把他的躯体扔 进了松花江的冰窟中。直至2008年,在 赵尚志将军100周年诞辰时,失踪了60 多年的将军颅骨才得以安葬于家乡赵尚志 烈士陵园, 魂归故里。

生长在英雄的故里, 讲述英雄的故 事,已经成为赵尚志侄女赵淑红生活的一 部分。"我从小就听爷爷讲伯父的英雄传 奇。大学毕业后我回到尚志乡, 在赵尚志

烈士陵园当讲解员。那时的史实资料有 限,为了丰富讲解内容,我四处搜集资 料,走访伯父曾经的战友,听亲戚们讲伯 父的故事。我想通过我的讲解,还原一个 真实的赵尚志。"提起伯父,赵淑红难掩 满脸的骄傲。

后来因工作调动,赵淑红离开了赵尚 志烈士陵园, 但她口中的英雄故事却没有 停止。只要一有空,她就会回到烈士陵 园,扫扫纪念堂前的落叶,为前来参观的 人们讲述英雄的故事。

如今,早已退休的她,经常吟诵起赵 尚志将军写的《黑水白山・调寄满江 红》:"争自由,誓抗战。效马援,裹尸 还。看拼斗疆场,军威赫显。冰天雪地矢 壮志,霜夜凄雨勇倍添。待光复东北凯旋 日,慰轩辕。"

"讲述是对英雄最好的纪念,伯父的 那份豪情壮志令我们永远感佩。"赵淑红 说。 (新华社沈阳6月27日电)

教育部发布预警:高校招生录取期间谨防上当受骗

新华社北京6月27日电 (记者 王鹏 魏冠宇) 2025年普通高校招生录 取工作即将开始。27日,教育部会同有 关部门提醒广大考生和家长,通过官方渠 道查询、咨询有关信息, 勿存侥幸心理、 勿信不实信息,谨防上当受骗。

近年来,一些社会机构和个人通过网 络平台发布有关涉考涉招信息,存在政策 解读不准确、信息提供不真实等问题,有 的甚至假冒、仿冒高校和招生考试机构的 官方网站、新媒体账号,或注册近似名称 的 APP, 编造散布虚假信息, 诱导考生 及家长购买付费服务。

教育部提醒,在网上查询高校招生信 息时认准"官网"标识, 谨防山寨账号或

高校招生录取期间,一些社会机构和 个人制造各类噱头吸引流量,制造贩卖志 愿填报焦虑,诱导考生及家长购买高价志 愿填报咨询服务;声称"认识某某领导" "认识某某招办",甚至通过伪造文件、假 冒高校招生工作人员等, 谎称可以"走后 门""搞特殊",通过"内部指标"等说法 实施诈骗。

教育部提醒,有关部门从未发放过 "高考志愿规划师"这类职业资格证书, 所谓的"志愿规划师"等大多是临时招募 的社会人员。高校招生严格按照招生政策 规定和学校招生章程等实行计算机远程网 上录取,有严格工作流程和监督机制,不 存在所谓"内部指标"等情况。

2025年志愿填报期间,教育部"阳 光志愿"信息服务系统及全国31个省 (区、市)招生考试机构均提供免费志 愿填报参考服务,发布志愿填报参考资 料,考生可通过官网查询所需参考信

息,也可通过电话或线上咨询当地招生 考试机构、高校和中学了解相关政策和 信息。

此外,教育部还提醒考生和家长注意 区别普通高等学历教育与其他教育形式, 避免被部分办学机构打着普通高等学历教 育的幌子,以自考助学班、网络教育班 国际合作办学等入学通知书蒙骗; 妥善保 管好身份证号、考生号等个人信息和志愿 填报系统密码等登录信息, 防范志愿篡改 风险。

(新华社沈阳6月27日电)